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Presidido pelo Vereador Anderson Barcelos - MDB SESSÃO ORDINÁRIA 23 DE OUTUBRO DE 2023     

Secretariada por Émerson Vidal – PSDB. 
 

 

PRONUNCIAMENTOS

Vereadora Jacqueline Ferreira – PSDB 

Cumprimentou a todos. Iniciou falando que já teve dias difíceis na sua trajetória na Câmara de Vereadores, mas que este 
é um dos mais difíceis, porque se despede de sua prima, Gisele Ferreira Gomes, uma mulher militante que acompanhou o 
seu esposo em toda a sua trajetória política e, por motivos de saúde, assumiu a Alcaldia de Aceguá/Uruguay. Disse que 
teve que procurar forças para estar nesta tribuna e dizer à população o que significa para cada um dos vereadores estarem 
aqui ou quando viajam arriscando suas vidas e sua saúde para cumprir agendas nas capitais e em outros lugares, assim 
como a Gisele Ferreira que estava em cumprimento de agenda pelo seu município de Aceguá/Uruguay, e que a sua partida 
sirva de reflexão para aqueles que os olham e não enxergam nada além do seu subsídio. Falou sobre a emenda que fez 
no projeto de lei complementar 003 de 2023, onde o Poder Executivo está dando incentivo fiscal de redução do ITBI e esta 
vereadora pediu a prorrogação para 90 dias, e com profunda tristeza, disse que nas comissões permanentes da Casa onde 
aqueles que devem dar o seu voto técnico, e pela falta de compromisso com a população, não se deram o trabalho de 
fazer o seu dever. Informou que o relator se manifestou pela rejeição da matéria pois disse que falta informações acerca 
do impacto financeiro quanto a dilatação de prazo, sendo que a prorrogação não acarreta prejuízo algum em termos de 
orçamento, dizendo que o mesmo nunca pediu orientação técnica da emenda. Pediu para que o relator estude a legislação 
eleitoral e se informe sobre os prazos que não podemos mexer em certas matérias, pois não está horando quem lhe confio 
o voto quando não se dá o trabalho de, no mínimo, pedir um esclarecimento para os órgãos técnicos de assessoramento 
da Câmara de Vereadores. Afirmou que pediu um parecer da sua emenda ao IGAM, onde entenderam o seu objetivo 
dizendo que não há aumento de despesa pública e não há desconfiguração da proposta original. Falou que é lamentável 
essa atitude e que muitas vezes a população esquece porque os vereadores dizem que canalizaram emendas, mas quem 
canaliza são os deputados, e como prova disse que temos emendas de vários partidos que não tem representação 
partidária nesta Câmara. Disse que os vereadores têm que trabalhar defendendo os trabalhos e as necessidades da 
comunidade e não fazer campanha em cima de emendas. Falou que precisava fazer esse desabafo porque está 
temporariamente neste parlamento, mas que sua profissão não é ser política, pois é concursada, e não precisa se juntar 
em grupos para mostrar a sua força. Encerrou agradecendo e desejando uma boa semana a todos.  

Vereador Émerson Vidal– PSDB 

Desejou uma boa tarde a todos. Deixou suas condolências ao Alcaldia por sua perda irreparável e também a família do 
Jonas desejando uma boa recuperação. Esclareceu que participa de todas as comissões e não tem nenhuma combinação 
política e não faz politicagem. Dirigiu-se a vereadora Jacqueline Ferreira dizendo que se a mesma achar que faz uma 
política melhor, este se retira e lhe cede o espaço. Agradeceu a todos. 

Vereador Jair Ardenchy – PTB 

Desejou a todos uma boa tarde. Iniciou agradecendo, em nome de todos os assentamentos, aos vereadores que estão 
lutando pela regularização das terras. Falou sobre uma reunião com o prefeito, onde o mesmo se encarregou de dar apoio 
a eles dizendo que a prefeitura entraria com essa contrapartida e o agradeceu, pois estão há 25 anos com essa pauta e 
esperando por esse momento. Reiterou o seu agradecimento ao prefeito, vice-prefeito e a todos que estão empenhados 
nesta causa. Disse que está aqui para ajudar o município no que for preciso, independentemente de partido, e estará 
sempre à disposição. Afirmou que o nosso município avançou muito, e deixou claro que sempre tem o que melhorar. Disse 
que não faz muitos requerimentos, pois o que importa é o trabalho. Agradeceu e desejou uma boa tarde a todos.  
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REQUERIMENTOS 

 
Do VEREADOR PEDRO DE BLANCO 

0108/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO INFORMAÇÕES A RESPEITO DO 

TRANSPORTE PÚBLICO DE ALUNO MATRICULADO NA ESCOLA ESTADUAL BARÃO DE ACEGUÁ, ELPÍDIO PARODES DOS SANROS 

0109/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO TODA A DOCUMENTAÇÃO REFERENTE AO 

PROCESSO LICITATÓRIO E CONTRATAÇÃO DE EMPRESA RESPONSÁVEL PELA COLOCAÇÃO DE NOVOS PONTOS DE 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO MUNICÍPIO NO ANO DE 2021. 

0110/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO INFORMAÇÕES A RESPEITO DO PLANEJAMENTO 

EM CONTRATAR SERVIÇOS DE LIMPEZA DE GALHOS NO ACOSTAMENTO DAS ESTRADAS MUNICIPAIS, JÁ INFORMADO EM 2021, 

QUE ERA A INTENÇÃO DO ATUAL GOVERNO. 

0111/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO DOCUMENTAÇÃO REFERENTE A 

AQUISIÇÃO DE ALIMENTOS PARA A MERENDA ESCOLAR NOS ANOS DE 2019 A 2022. 

0112/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO O CRONOGRAMA DE TRABALHO DA 

SECRETARIA DE OBRAS NAS RUAS DA ZONA URBANA DA SEDE DO MUNICÍPIO. 

0113/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO AS GRAVAÇÕES DAS CÂMERAS INTERNAS DA 

PREFEITURA, DO PERÍODO DE 08/02 A 08/03/2022. 

0114/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO RELATÓRIO SOBRE O SERVIÇO DE LIMPEZA DAS 

ESCOLAS MUNICIPAIS. 

0115/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO QUE PROVIDENCIE, IMEDIATAMENTE, REPARO 

EM CAIXA DE LUZ EXTERNA, NA ESCOLA NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS. 

0116/2022 -  REQUER O ENVIO DE MOÇÃO DE REPÚDIO AO GOVERNADOR DO ESTADO/RS, EM VIRTUDE DO DECRETO N.º 56.084, 

QUE LIMITOU A ATUAÇÃO DA DECRAB - DELELGACIA DE POLÍCIA ESPECIALIZADA NA REPRESSÃO AOS CRIMES RURAIS E 

ABIGEATO. 

 

Da VEREADORA JACQUELINE FERREIRA E DEMAIS SIGNATÁRIOS (RENATO SOUZA DA SILVA E DALMIRO ALMEIDA) 

0117/2022 - REQUEREM A FORMAÇÃO DE COMISSÃO ESPECIAL TEMPORÁRIA, COM BASE NO ART. 68, INCISO II, DO REGIMENTO 

INTERNO, PARA APRESENTAR PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DO MESMO. 

 

Da VEREADORA JACQUELINE FERREIRA  

0118/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS QUANTO A DISTRIBUIÇÃO 

DE ABSORVENTES HIGIÊNICOS FEMININOS, PARA ESTUDANTES DE BAIXA RENDA E MULHERES EM SITUAÇÃO DE RUA OU DE 

VULNERABILIDADE EXTREMA. 

0119/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS QUANTO A COLOCAÇÃO 

DE PLACAS NAS RUAS COM A RESPECTIVA IDENTIFICAÇÃO PARA MELHOR ORIENTAÇÃO. 

 

0120/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE À COMISSÃO DE INFRAESTRUTURA, DESENVOLVIMENTO E BEM-ESTAR SOCIAL, 

SOLICITANDO A DISCUSSÃO DA REGULARIZAÇÃO DO BAIRRO NOVA AURORA. 

 
 


